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TEK HAZİNE HESABI NEDİR, NASIL
ÇALIŞMAKTADIR?

Nakit yönetimi, nakit gelir ve giderlerin günlük bazda
uzun dönemler için planlanması ve yönetilmesini
gerektirmektedir. Bunun için de devletin bütün harcama
ve tahsilatının nakit idaresi çatısı altında izlenebilmesi ve
yönetilebilmesi gerektirmektedir. Bu yapı, gelişmiş
ülkelerin hemen hemen tamamında yaygın olarak
kullanılan tek Hazine hesabı yapısıdır. Nitekim gelirine ve
giderine, yani nakdine hakim olamayan bir devletin güçlü
bir devlet, böyle bir ülkenin de gelişmiş bir ülke olması
mümkün değildir.



1972 yılında oluşturulmuş bulunan bir kamu ödeme ve
tahsilat sistemi uygulanmaktaydı. Bu sistemde genel bütçeye
ilişkin harcamaların gerçekleştirilmesi ve tahsilatların
yapılabilmesi için bakanlık merkez teşkilatındaki muhasebe
birimleri adına, Merkez Bankası’ndaki, taşradaki muhasebe
birimleri adına ise Merkez Bankası’nın muhabir bankası olan
Ziraat Bankası’nda hesaplar açılmıştı. Bu hesaplar, hem
tahsilatlar, hem de ödemeler için kullanılmaktaydı. Tahsilatların
toplandığı hesaplar, ödemeler için de kullanıldığından yapılan
tahsilatlar nakit yönetiminden sorumlu kurum olan Hazine
Müsteşarlığı hesaplarına aktarılmıyor, yine kamu kurumları,
Hazine nakit programını gözetmeksizin ödeme yapabiliyorlardı.
Hatta taşradaki muhasebe birimleri hesaplarında yeterli nakit
olmasa bile, Ziraat Bankası’ndan kaynak kullanarak ödeme
yapmaya devam ediyorlardı. Taşradaki muhasebe birimlerinin
yaptığı işlemlerinin sonuçlarının Hazine Müsteşarlığı’na
yansıma riski de ancak haftalık olarak gerçekleştirilebiliyordu.



Merkez muhasebe birimlerinin ödeme işlemleri,
taşradan farklı olarak günlük bazla takip ediliyordu, ancak bu
birimlerin yaptıkları tahsilatlar da Hazine Müsteşarlığı
hesaplarına aktarılmıyor, bu tahsilatlar kullanılarak yine
Hazine Müsteşarlığı’nın bilgisi ve programı dışında ödemeler
yapılabiliyordu. Merkez muhasebe birimlerinin hesaplarında
ödemeler için nakit bulunmuyor ise Hazine Müsteşarlığı’ndan
telefon veya faks yoluyla nakit talep ediliyor ve Müsteşarlık bu
talepler çerçevesinde nakit akımı yapıyordu.

İzaha çalışılan bu sistem, nakdin yönetildiği değil, ancak
nakdin sonradan izlenebildiği bir sistemdi. Hazine, beklediği
tahsilatın, beklenen zamanda ve tutarda gerçekleşmemesi ve
öngörülmemesi harcamaların yapılması riskine son derece
açıktı ve nakit hareketlerinin ve hesap bakiyelerinin etkin bir
şekilde yönetilememesine neden olan bu durum, borçlanma
ihtiyacını da doğru bir şekilde tespit edilmesinin önünde
önemli bir engel teşkil ediyordu.



Tüm bu sorunların üstesinden gelmek ve nakdi
yönetmek için 2007 yılında Hazine Müsteşarlığı, Maliye
Bakanlığı ve Merkez Bankası arasında imzalanan protokolle
“Tek Hazine Cari Hesabı” adı verilen sistem hayata geçirildi ve
2007 yılının eylül ayında taşra muhasebe birimlerinin, 2009
yılında da merkez muhasebe birimlerinin kullanımına açılan
bu yeni sistemle Hazine Müsteşarlığı’nca yürütülen nakit
yönetim faaliyetleri açısından önemli kazanımlar sağlanmış
oldu.

Bu yeni sistemle beraber, kamu elektronik ödeme
sistemiyle ödemelerde ıslak imzalı belge yerine artık elektronik
imza kullanılmaya başlanmıştır. Tahsilatlar Tek Hazine Cari
Hesabındaki yapıda devam etmiş, işlemler daha hızlı
yürütülmeye, ödeme ve tahsilatlara ilişkin işlemlerin analiz ve
denetimi de böylece etkinleştirilmiş oluyordu. Sistemin 2012
yılının Haziran ayında tam olarak devreye alınmasıyla beraber
üç kurumun işbirliğiyle bu projenin fiili uygulanması da
tamamlanmış oluyordu.



Bu sistemin özünde gelirler ile giderlerin
karşılıklı olarak denkleştirilmesi esası yer
almaktadır.

Gün sonunda kamu kurumlarının
hesaplarındaki fazlalar Tek Hazine Hesabına
aktarılmakta, açıklar ise yine bu hesaptan
karşılanmaktaydı.

Eğer Tek Hazine Hesabı açık veriyorsa bu
açığı kapatmak üzere bono ihraç edilerek ya da
repo işlemi yapılarak açık finanse edilmekte,
hesap fazla vermişse ters repo ya da mevduat
ihalesi yapılmak suretiyle fazlalık
nemalandırılmaktaydı.



TEK HAZİNE KURUMLAR HESABI KAPSAMINA DAHİL KURUMLAR

17 sayılı Cumhurbaşkanı kararı ile sisteme dahil edilecek kurumlar
şunlardır:
Kamu bankaları, Türkiye Varlık Fonu Yönetimi Anonim Şirketi ve
Türkiye Varlık Fonu ile bunların finansman temini amacı ile
kuracakları fon ve şirketler, mazbut vakıflar, özel kanunla kurulmuş
kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları ve bunların üst
kuruluşları ile kefalet ve yardımlaşma sandıkları hariç olmak üzere
genel bütçe kapsamındaki idareler, özel bütçeli idareler, sosyal
güvenlik kurumları, özel kanunla veya Cumhurbaşkanlığı
kararnamesiyle kurulmuş diğer kamu kurum, kurul, üst kurul ve
kuruluşlar ile döner sermayeler, fonlar, belediyeler, il özel
idareleri, kamu iktisadi teşebbüsleri ve bu maddede
sayılanların bağlı ortaklıkları, müessese ve işletmeleri ile
birlikleri sisteme dahil edilmiştir.



Kamu idareleri, aylık nakit talep ve tahsilat
tahminlerini her ay, izleyen ayı kapsayacak
şekilde Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi
Sistemi (THBS) üzerinden Hazine ve Maliye
Bakanlığı’na bildirecek, Bakanlık nakit taleplerini
değerlendirmek suretiyle sistem üzerinden kamu
idarelerine bildirecektir. Kamu idareleri ayrıca
günlük nakit taleplerini de yine sistem üzerinden
Hazine ve Maliye Bakanlığı’na iletebilecek, bu
talepler de yine Bakanlık tarafından
değerlendirilecektir. Kamu idareleri, bakanlığın
uygun görüşü alındıktan sonra Merkez Bankası
ile yurtiçi bankalarda hesap açabilecek, ancak;
ödeme ve tahsilat hesapları arasında hiçbir
şekilde aktarım yapamayacak, nakit
çekemeyecektir.



UYGULAMA BAŞLADIĞINDA, MEVCUT HESAPLAR 
KAPATILACAKTIR

Kapsamdaki kamu idarelerine ait 
kaynaklar,

Hazine ve Maliye Bakanlığınca belirlenecek 
ve ilgili kamu idarelerine bildirilecek takvim 

doğrultusunda
tek hazine kurumlar hesabı kapsamına 

alınacaktır.



Kaynakları tek hazine kurumlar hesabı 
kapsamına alınan kamu idareleri, Hazine 

ve Maliye Bakanlığı tarafından 
belirlenecek takvime uygun bir şekilde 

mevcut hesaplarını kapatma ve tek hazine 
kurumlar hesabıyla ilişkili yeni hesap açma 
işlemlerini Hazine ve Maliye Bakanlığınca 
belirlenecek esas ve usuller çerçevesinde 

tamamlamakla sorumludur.
Tek hazine kurumlar hesabına alınan 

kaynaklar Kamu Haznedarlığı Genel 
Tebliği hükümlerinden muaf tutulacaktır.



TEK HESAP YÖNETİMİ
Hazine’ye aktarılan nakit tutarlar gün sonunda Tek Hazine 

Kurumlar Hesabı’nda toplanacak. Bakanlık tarafından kamu 
idarelerine tüm nakit aktarımları da bu hesaptan 

yapılacaktır. Tek Hazine Kurumlar Hesabı ile diğer Hazine 
hesapları arasında karşılıklı nakit aktarımı 

gerçekleştirilebilecektir.

Bakanlık, sistem üzerinden iletilen nakit taleplerini 
günlük nakit aktarım programı çerçevesinde karşılayacak. 

Merkez Bankası, kendisine gönderilen gönderme emri 
çerçevesinde ilgili hesaba nakit aktarımını gerçekleştirecek, 
ancak banka gönderme emrindeki unsurlara hiçbir şekilde 

müdahale edemeyecektir. Tek Hazine Kurumlar Ödeme Özel 
Hesabı’na gelen tutarlar da Tek Hazine Kurumlar Hesabı’na 

aktarılacaktır.
Kamu idarelerinin nakit yönetim birimleri, bakanlık 

tarafından gün içinde talep edilmesi halinde tahsilat hesabının 
bulunduğu bankaya talimat vererek tahsilatlarını anında 

bakanlık hesaplarına aktaracaktır.



GÖREV İHMALİNE İDARİ PARA CEZASI

Tek Hazine Kurumlar Hesabı’na geçişle 
birlikte kamu idareleri mevcut hesapları 

kapatarak yeni hesaplar açacak, kapatılacak 
hesaplarda yer alan tutarlar Kurum Tek İdare 
Tahsilat veya Kurum Tek İdare Tahsilat Özel 
Hesabı’na aktarılacaktır. Nakit tahminlerine 
ilişkin bildirimlerin süresi içerisinde sistem 

üzerinden Bakanlığa iletilmemesi durumunda 
kamu idarelerinin yetkilileri ile muhasebe 

yetkililerine idari para cezası uygulanacaktır.



TEK HESAPTA TOPLANAN KAYNAKLAR BANKALARCA 
NEMALANDIRILACAK

Uygulama kapsamında toplanan kaynaklar, Hazine ve Maliye
Bakanlığı tarafından Merkez Bankası ve diğer kamu bankalarında
nemalandırılacaktır.

Elde edilen nema gelirleri bütçeye gelir
kaydedilecektir. Tek Hazine Kurumlar Hesabı’na alınan kaynaklar,
diğer Hazine hesaplarına geçici olarak aktarılabilecektir. Mali
kaynakları hesapta değerlendirilen belediyeler, il özel
idareleri, KİT’lerin elde edilecek getiriden ilgili kamu
idareleri ile paylaşılacak olan tutarlar, ortalama aylık
mevduat faiz oranının yüzde 70’i esas alınarak
belirlenecektir.

Maaş, ücret gibi zorunlu ödemelerin zamanında yapılması için
“Kurum Tek İdare Ödeme Hesapları”na aktarılan tutarlar, Hazine ve
Maliye Bakanlığı’nın uygun görüşüyle, ödemeler gerçekleştirilinceye
kadar bu hesaplarda bekletilebilecektir.



Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına Geçiş

Özetle;
9 Ağustos 2018 Perşembe günü 30504 sayılı Resmi 

Gazetede yayımlanan 17 sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararı ile Hazine nakit yönetiminin kapsamı 

genişletilmiş bulunmaktadır. 
Bu Kararla birlikte aynı gün yayımlanarak yürürlüğe 

giren Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına 
İlişkin Yönetmelik, kamu nakit yönetimi sisteminin 

çalışma esaslarını açıklamaktadır.



YENİ DÜZENLEMEDE SİSTEM NASIL ÇALIŞACAK?
Kaynakları Tek Hazine Hesabı uygulaması içinde değerlendirilen

kamu idareleri, bir sonraki ayı kapsayan aylık nakit talep ve
tahsilat tahminlerini ayın bütün işgünlerini ayrı ayrı
gösterecek şekilde hazırlayacaklardır. Bu tabloyu, içinde bulunulan
ayın son iş gününden iki iş günü öncesine kadar Tek Hazine Kurumlar
Hesabı Bilgi Sistemi (THBS) üzerinden Hazine ve Maliye Bakanlığı’na
bildireceklerdir.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, kamu idarelerinin nakit taleplerini
Hazine Nakit Programı çerçevesinde değerlendirerek Aylık Nakit
Programını hazırlayarak Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi (THBS)
üzerinden kamu idarelerine bildirecektir.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, cari ay içinde kamu idarelerinin nakit
taleplerini, Hazine Aylık Nakit Programı ve Tek Hazine Kurumlar Hesabı
uygulaması kapsamında gerçekleşen alacak – borç artıkları çerçevesinde
değerlendirerek günlük nakit aktarım programını hazırlayacaktır.
Bakanlık, kamu idarelerine ihtiyaçları olan nakit aktarımlarını
günlük nakit aktarım programına uygun olarak
gerçekleştirecektir.





NAKİT TALEP VE TAHSİLAT TAHMİNLERİNİN 
HAZIRLANMASI

Kamu idarelerinin nakit talep ve tahsilat
tahminlerine ilişkin işlemler nakit yönetim
birimlerince gerçekleştirilecektir.

Nakit talep ve tahsilat tahminleri aylık olarak
Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması
kapsamındaki kamu idaresine ait her türlü nakit
hareketini içerecek ve ilgili aydaki tüm iş günlerini
kapsayacak şekilde EK-1’de yer alan şablona
uygun olarak hazırlanacaktır.



Aylık nakit taleplerinin ve tahsilat tahminlerinin 
bildirilmesi

Kamu idareleri, günlük bazda hazırladıkları aylık nakit talep ve
tahsilat tahminlerini her ay, izleyen ayı kapsayacak şekilde en geç ayın son
iş gününden iki iş günü öncesine kadar THBS (Tek Hazine Kurumlar Hesabı
Bilgi Sistemi) üzerinden Bakanlığa bildirmekle yükümlüdür.

Birinci fıkrada belirtilen süre sonunda THBS (Tek Hazine
Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi), takip eden ayın ilk iş gününe
kadar aylık yeni nakit talep ve tahsilat tahmin girişine
kapatılır.

İlgili aya ilişkin olarak nakit talebi ile tahsilat tahmini olmayan kamu
idareleri, birinci fıkrada belirtilen süre içerisinde nakit talep ve tahsilat
tahminlerinin olmadığını THBS (Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi
Sistemi) aracılığıyla EK-1’de yer alan şablona uygun şekilde Bakanlığa
bildirecektir.

Günlük bazda hazırlanan nakit talep ve tahsilat tahminleri, içinde
bulunulan ay içerisinde oluşabilecek her türlü değişiklik durumunda THBS
(Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi) üzerinden ayın geri kalanına
ilişkin olarak revize edilir.



Aylık nakit programının hazırlanması

Bakanlık, nakit taleplerini Hazine
nakit programı çerçevesinde
değerlendirerek aylık nakit programını
hazırlar ve THBS (Tek Hazine Kurumlar
Hesabı Bilgi Sistemi) üzerinden kamu
idarelerine bildirir.

Kamu idaresine günlük olarak yapılacak
nakit aktarımlarında aylık nakit programında ilgili
güne karşılık gelen revize tutarlar göz önünde
bulundurulur.



Günlük nakit taleplerinin bildirilmesi

Kamu idareleri, günlük nakit taleplerini THBS (Tek
Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi) üzerinden Bakanlığa
bildirmekle yükümlüdür.

Günlük nakit talepleri her gün EK-2’de yer alan şablona
uygun olarak doldurularak THBS’(Tek Hazine Kurumlar Hesabı
Bilgi Sistemi) ne girilir ve sistem üzerinden onaylanarak en geç
saat 10.30’a kadar Bakanlığa bildirilir.

İkinci fıkrada belirtilen süre sonunda THBS (Tek Hazine
Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi), içinde bulunan iş gününe ilişkin
talep girişine kapatılır.

Kamu idarelerince içinde bulunulan iş gününe ilişkin Bakanlıktan
talep edilecek nakit tutarları THBS’ de (Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi
Sistemi), kamu idaresince 135 – Tek Hazine Kurumlar Hesabından
Alacaklar Hesabında takip edilen ve ilgili nakit kalemine karşılık gelen
kamu idaresi alacağından fazla olamaz.

Kamu idareleri, nakit harcamalarını, Tek hazine kurumlar hesabı
uygulamasına İlişkin Yönetmeliğin 7 nci maddenin birinci fıkrasında
belirtilen aylık nakit programı çerçevesinde ve öngörülmeyen nakit
çıkışlarına sebebiyet vermeyecek şekilde yürütür.



Günlük nakit aktarım 
programının hazırlanması

Bakanlık, kamu idarelerinin nakit taleplerini Hazine
aylık nakit programı ve Tek Hazine Kurumlar Hesabı
uygulaması kapsamında gerçekleşen alacak-borç bakiyeleri
çerçevesinde değerlendirerek günlük nakit aktarım
programını hazırlar.

Günlük nakit aktarım programında yer alan
tutarlar Hazine aylık nakit programında ilgili güne
karşılık gelen tutarlardan ve kamu idarelerinin
talep tutarlarından farklılık arz edebilir.

Bakanlığa iletilmeyen nakit talepleri günlük
nakit programına alınmaz.

Bakanlıkça kamu idarelerine yapılacak nakit
aktarımları günlük nakit aktarım programı
çerçevesinde gerçekleştirilir.



BANKA HESAPLARI

Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamına alınan kamu
idareleri TCMB, Muhabir Banka ve diğer yurt içi bankalarda hesap açma
ve kapatma taleplerini Bakanlığa bildireceklerdir.

Hesap açma ve kapatma talepleri Bakanlıkça değerlendirilir ve
uygun görülen talepler TCMB, Muhabir Banka ve ilgisine göre diğer yurt
içi bankalara bildirilir.

Kamu idaresi adına hesap açma ve kapatma talimatı Bakanlığın
uygun görüşü ile birlikte ilgili kamu idaresi tarafından ilgili bankaya verilir.

Açılması/kapatılması uygun görülen hesaplar Bakanlık uygun
görüşünde belirtilen tarihte açılır veya kapatılır; açılan veya kapatılan
hesaplar ilgili banka ve kamu idaresince Bakanlığa bildirilir ve Tek Hazine
Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamına alınır veya uygulamadan çıkarılır.

Ödeme ve tahsilat hesapları arasında hiçbir şekilde aktarım
yapılamaz.

Ödeme ve tahsilat hesaplarından hiçbir durumda nakit çekim işlemi
yapılamaz.

Ödeme hesapları ödemelerden iadeler hariç hiçbir şekilde tahsilat
işlemleri için kullanılamaz.

Tahsilat hesapları hiçbir şekilde ödemelerde kullanılamaz.



HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞINA AİT 
BANKA HESAPLARI

Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamında
Hazineye aktarılan nakit tutarları gün sonunda Tek Hazine
Kurumlar Hesabında toplanır; Bakanlıkça kamu idarelerine
tüm nakit aktarımları bu hesaptan yapılır.

Kamu idarelerinin ödemelerinin gerçekleştirilmesini
teminen Bakanlıkça kamu idarelerinin ödeme hesaplarına
yapılacak nakit aktarımları için ilgisine göre Tek Hazine
Kurumlar Ödeme Hesabı ve Tek Hazine Kurumlar Ödeme Özel
Hesabı kullanılır.

Kamu idarelerinin tahsilat hesaplarında toplanan
tutarlar gün sonunda ilgisine göre Bakanlığın Tek Hazine
Kurumlar Tahsilat Hesabı ve Tek Hazine Kurumlar Tahsilat
Özel Hesabında toplanır.

Tek Hazine Kurumlar Hesabı ile diğer Hazine hesapları
arasında karşılıklı nakit aktarımı gerçekleştirilebilir.



KAMU İDARELERİNE AİT BANKA HESAPLARI

Kamu idarelerinin ödemeleri için ilgisine göre Kurum Tek İdare
Ödeme Hesabı ve Kurum Tek İdare Ödeme Özel Hesabı kullanılır. Ayrıca,
bu hesaplara bağlı olarak çalışacak şekilde, nihai alıcıya yapılacak
ödemelerin etkin şekilde gerçekleştirilebilmesini teminen Bakanlığın uygun
görüşüyle Muhabir Bankada ve zorunlu hallerde Bakanlıkça belirlenecek
diğer yurt içi bankalarda yalnızca ödeme işlemleri için kullanılmak üzere
kamu idaresince ödeme alt hesapları açılabilir.

Kamu idarelerinin tahsilatları için ilgisine göre Kurum Tek İdare
Tahsilat Hesabı ve Kurum Tek İdare Tahsilat Özel Hesabı kullanılır.
Ayrıca, bu hesaplara bağlı olarak çalışacak şekilde, kamu idarelerince
tahsilat işlemlerinin etkin bir şekilde gerçekleştirilebilmesini teminen
Bakanlığın uygun görüşüyle Muhabir Bankada ve zorunlu hallerde
Bakanlıkça belirlenecek diğer yurt içi bankalarda yalnızca tahsilat
işlemleri için kullanılmak üzere kamu idaresince tahsilat alt hesapları
açılabilir.

Kamu idarelerinin Tek Hazine Kurumlar Hesabı
uygulaması kapsamındaki tüm hesaplarına ilişkin anlık hareket
ve bakiye bilgilerinin TCMB, Muhabir Banka ve diğer yurt içi
bankalar tarafından kendilerinde açılmış olan hesaplara yönelik
temin edilen servisler aracılığıyla THBS üzerinden
görüntülenmesi sağlanır.



BAKANLIKÇA YAPILACAK ÖDEME İŞLEMLERİ

Bakanlık, THBS (Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi
Sistemi) aracılığıyla iletilen kamu idarelerinin nakit
taleplerini günlük nakit aktarım programı çerçevesinde
karşılar. Bakanlıkça karşılanan tutarlar tam iş günlerinde
saat 11.30’a kadar, yarım iş günlerinde saat 11.00’e kadar
THBS (Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi)
üzerinden kamu idarelerine bildirilir. İlgili kamu
idarelerinin hesaplarına aktarılacak tutarlar gönderme
emri ile TCMB’ye bildirilir.

Bakanlıkça kamu idarelerine gönderilecek nakit
tutarı idarelerin Bakanlıktan olan Tek Hazine Kurumlar
Hesabı uygulaması kapsamındaki ilgili alacak
bakiyesinden fazla olamaz.



TCMB TARAFINDAN GÖNDERME EMRİNİN YERİNE GETİRİLMESİ

TCMB, kendisine gönderilen gönderme emri çerçevesinde
ödeme tarihinde tam iş günlerinde saat 16.30’a, yarım iş günlerinde
saat 12.15’e kadar ilgili hesaba nakit aktarımını gerçekleştirir.

TCMB, kendisine aktarılan gönderme emrindeki
unsurlara hiçbir şekilde müdahale edemez.

Tam iş günlerinde saat 17.30’a kadar, yarım iş günlerinde saat
13.00’e kadar Tek Hazine Kurumlar Ödeme Hesabına ve Tek Hazine
Kurumlar Ödeme Özel Hesabına gelen tutarlar ayrıca bir talimat
beklenilmeksizin tam iş günlerinde en geç saat 17.30’a ve yarım iş
günlerinde en geç saat 13.00’e kadar Tek Hazine Kurumlar Hesabına
aktarılır.

Tam iş günlerinde saat 17.30’dan sonra, yarım iş günlerinde
saat 13.00’den sonra Tek Hazine Kurumlar Ödeme Hesabı ve Tek
Hazine Kurumlar Ödeme Özel Hesabına gelen tutarlar ayrıca bir
talimat beklenilmeksizin en geç ertesi iş günü saat 10.00’a kadar Tek
Hazine Kurumlar Hesabına aktarılır.



KAMU İDARELERİNCE VERİLECEK 
ÖDEME TALİMATLARI

Kamu idareleri, Bakanlık tarafından ödeme hesaplarına
aktarılan nakit tutarlarını THBS (Tek Hazine Kurumlar
Hesabı Bilgi Sistemi) üzerinden görüntüler.

Kamu idareleri, kendisine iletilen nakit karşılama bilgisini
dikkate alarak ödeme hesaplarında bulunan tutardan ilgili
hesaba/alıcıya ödemelerin gerçekleştirilmesi için tam iş
günlerinde saat 16.30’a kadar, yarım iş günlerinde ise saat
12.15’e kadar Muhabir Bankaya ödeme talimatını verir.

Kamu idarelerinin diğer yurt içi bankalarda ödeme
hesapları olması halinde, kendisine iletilen karşılama bilgisini
dikkate alarak ödeme hesaplarında bulunan tutardan ilgili
hesaba/alıcıya ödemelerin gerçekleştirilmesi için tam iş
günlerinde saat 16.45’e kadar, yarım iş günlerinde 12.30’a
kadar diğer yurt içi bankaya ödeme talimatını verir.



MUHABİR BANKA VE DİĞER YURT İÇİ BANKALARCA 
YAPILACAK ÖDEME İŞLEMLERİ

Muhabir Banka ve diğer yurt içi bankalar, ilgili
hesaba/alıcıya aktarılmak üzere kamu idarelerinden gelen ödeme
talimatını yerine getirir.

Muhabir Banka ve diğer yurt içi bankalar, kendisine aktarılan
ödeme talimatındaki unsurlara hiçbir şekilde müdahale edemez.

Kamu idaresince Yönetmeliğin 15 inci maddenin ikinci ve
üçüncü fıkralarında belirtilen sürede ödeme alt hesaplarından
ilgili hesaba/alıcıya aktarılamayan tutarlar ile bu hesaba geri
dönen tutarlar kamu idaresinden ayrıca bir talimat
beklenilmeksizin, tam iş günlerinde aynı gün 17.00’ye kadar,
yarım iş günlerinde ise aynı gün 12.45’e kadar Muhabir Banka
nezdindeki kurum tek idare ödeme hesaplarına aktarılır.



MUHABİR BANKA VE DİĞER YURT İÇİ BANKALARCA 
YAPILACAK ÖDEME İŞLEMLERİ

Tam iş günlerinde saat 17.00’ye kadar, yarım iş günlerinde ise saat 12.45’e
kadar Muhabir Banka nezdinde toplanan tutarlar, tam iş günlerinde aynı gün saat
17.30’a kadar, yarım iş günlerinde aynı gün saat 13.00’e kadar Muhabir Bankaca
ilgisine göre TCMB nezdindeki Tek Hazine Kurumlar Ödeme Hesabına veya Tek
Hazine Kurumlar Ödeme Özel Hesabına aktarılır.

Ödeme alt hesaplarına tam iş günlerinde saat 16.45’ten sonra, yarım iş
günlerinde ise saat 12.30’dan sonra gelen tutarlar ertesi iş günü saat 09.30’a kadar
Muhabir Banka nezdindeki kurum tek idare ödeme hesabına aktarılır.

Muhabir Banka hesaplarına tam iş günlerinde aynı gün saat 17.00’den sonra
ve ertesi iş günü saat 09.30’a kadar, yarım iş günlerinde saat 12.45’den sonra ve
ertesi iş günü saat 09.30’a kadar gelen tutarlar en geç saat 10.00’a kadar ilgisine
göre TCMB nezdindeki Tek Hazine Kurumlar Ödeme Hesabına veya Tek Hazine
Kurumlar Ödeme Özel Hesabına aktarılır.



MUHABİR BANKA VE DİĞER YURT İÇİ BANKALARCA 
YAPILACAK TAHSİLAT İŞLEMLERİ

Muhabir Banka ve diğer yurt içi bankalarca
kamu idareleri adına tam iş günlerinde saat 17.00’ye
kadar, yarım iş günlerinde saat 12.30’a kadar yapılan
tahsilatlar tam iş günlerinde aynı gün saat 17.30’a
kadar, yarım iş günlerinde aynı gün saat 13.00’e kadar
ilgisine göre TCMB nezdindeki Kurum Tek İdare
Tahsilat veya Kurum Tek İdare Tahsilat Özel hesabına
aktarılır.

Tam iş günlerinde saat 17.00’den sonra, yarım iş
günlerinde saat 12.30’dan sonra gelen tahsilatların
aktarımı ise en geç ertesi iş günü saat 10.00’a kadar
gerçekleştirilir.



TCMB TARAFINDAN YAPILACAK TAHSİLAT İŞLEMLERİ

TCMB, kamu idarelerinin tahsilat hesaplarına gelen
tutarları tam iş günlerinde en geç saat 17.30’a, yarım iş
günlerinde en geç saat 13.00’e kadar ilgisine göre Tek
Hazine Kurumlar Tahsilat Hesabına veya Tek Hazine
Kurumlar Tahsilat Özel Hesabına aktarır.

Tam iş günlerinde saat 17.30’dan sonra, yarım iş
günlerinde saat 13.00’den sonra gelen tahsilat tutarları
ertesi iş günü en geç saat 10.00’a kadar ilgisine göre Tek
Hazine Kurumlar Tahsilat Hesabına veya Tek Hazine
Kurumlar Tahsilat Özel Hesabına aktarılır.

Tek Hazine Kurumlar Tahsilat Hesabına ve/veya Tek
Hazine Kurumlar Tahsilat Özel Hesabına gelen tutarlar
ayrıca bir talimat beklenilmeksizin Tek Hazine Kurumlar
Hesabına aktarılır.



TAHSİLATLARIN GÜN İÇİNDE BAKANLIĞA AKTARILMASI

Bakanlıkça gün içinde talep edilmesi halinde kamu
idarelerinin nakit yönetim birimleri, bu Yönetmelikte
belirtilen saatler beklenilmeksizin tahsilat hesabının
bulunduğu bankaya talimat vererek tahsilatları Bakanlık
hesaplarına aktarır.

AKIBET BİLGİLERİNİN İLETİLMESİ

Muhabir Banka ve diğer yurt içi bankalar ilgili
kamu idarelerinin bütçe ve bütçe dışı tüm hesaplarına
ilişkin gerçekleştirilen ve gerçekleştirilemeyen işlemlere,
alıcı banka tarafından iade edilen tutarlara ilişkin akıbet
bilgilerini gerçekleştirilememe ve iade sebepleriyle
birlikte ilgili kamu idarelerine elektronik ortamda
bildirir.



MUHASEBE İŞLEMLERİ

Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamında meydana gelen her
türlü nakit hareketine ilişkin muhasebe işlemleri, Bakanlık ve kamu idareleri
tarafından ilgili muhasebe mevzuatı çerçevesinde nakit hareketinin gerçekleştiği
gün sonu itibarıyla yapılır.

İlgili kamu idaresine yapılacak nakit aktarım tutarı tavanının
belirlenmesinde Bakanlıkça 335-Tek Hazine Kurumlar Hesabından Borçlar
Hesabında izlenen tutarlar esas alınır.

Kamu idarelerinin Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamında
gerçekleştirdikleri işlemler Yeni Devlet Muhasebesi Bilişim Sistemi üzerinden
muhasebeleştirilerek, (Hazine ve Maliye Bakanlığı Bilgi Sistemine) HMBS’ye
gönderilir.

Kamu idarelerinin Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamında
değerlendirilen mali kaynaklarına ilişkin olarak Bakanlıkça 335-Tek Hazine
Kurumlar Hesabından Borçlar Hesabında izlenen tutarlar ile ilgili kamu idaresince
135-Tek Hazine Kurumlar Hesabından Alacaklar Hesabında izlenen tutarlara
yönelik aylık mutabakat karşılıklı olarak THBS üzerinden yapılır.



TEK HAZİNE KURUMLAR HESABININ YÖNETİLMESİ

Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamında Bakanlık
bünyesinde toplanan kaynaklar Bakanlıkça TCMB ve diğer kamu
bankalarında nemalandırılır. Bu kapsamda elde edilen nema gelirleri genel
bütçenin (B) işaretli cetveline gelir kaydedilir.

Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamında toplanan
kaynakların yönetilmesinde esas alınacak ilkeler, yatırım araçları,
bankalar ve diğer koşullar Borç ve Risk Yönetimi Komitesi tarafından
belirlenir.

Bu kaynakların nemalandırılmasına ilişkin usul ve esaslar
Bakanlık ile ilgisine göre TCMB veya diğer kamu bankaları arasında
müştereken tespit olunur.

Nakit yönetim amaçları doğrultusunda Tek Hazine Kurumlar Hesabına alınan
kaynaklar diğer Hazine hesaplarına geçici olarak aktarılabilir.

Çeyreklik dönemler itibarıyla Tek Hazine Kurumlar Hesabında ve/veya diğer
kamu bankalarının Tek Hazine Kurumlar Hesabı ile ilişkili hesaplarında tutulan
kaynakların toplam dönem sonu bakiyesi 335 – Tek Hazine Kurumlar Hesabından
Borçlar Hesabının ilgili dönem sonu bakiyesine eşitlenir.



NEMA PAYLAŞIMI

Mali kaynakları Tek Hazine Kurumlar Hesabı
uygulaması kapsamında değerlendirilen belediyeler, il özel
idareleri, kamu iktisadi teşebbüsleri ve söz konusu
idarelerin bağlı ortaklıkları, müessese ve işletmeleri
ile birliklerinin Tek Hazine Kurumlar Hesabına alınan
kaynaklarının değerlendirilmesi sonucu elde edilecek getiriden
ilgili kamu idareleri ile paylaşılacak olan tutarlar, TCMB
tarafından aylık bazda ilgili aya ilişkin olarak en son açıklanan
bankalarca bir aya kadar vadeli mevduata uygulanan ağırlıklı
ortalama mevduat faiz oranının yüzde yetmişi esas alınarak ve
Ek-3’te yer alan formüle uygun olarak belirlenir.

Hesaplanan tutarlar, Bakanlık bütçesine bu amaçla
konulacak tertiplere gider kaydedilerek ilgili kamu idaresinin
Hazineden olan alacak bakiyesine izleyen yılın Ocak ayı
sonuna kadar eklenir.



SORUMLULUK

İlgili kamu idarelerinin yetkilileri ile muhasebe
yetkilileri yukarıda bahsi geçen hükümlerin yerine
getirilmesinden şahsen ve müteselsilen sorumludur.

Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına İlişkin Yönetmelik
kapsamındaki kamu idarelerinden hâlihazırda teşkilatlanma süreci devam
edenler ile bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten sonra kurulacak
olanlar;

a) Mali hizmetler biriminin ihdasını takiben 10 iş günü içerisinde
anılan birimin ihdasını ve iletişim bilgilerini yazılı olarak Bakanlığa
iletmekle sorumludur.

b) İdareler, kuruluşlarına ilişkin mevzuatın veya mali
kaynaklarının Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması
kapsamına alınmasına ilişkin Cumhurbaşkanı Kararının
Resmî Gazete’ de yayımlandığı tarihten mali hizmetler birimi
ihdas edilene kadar geçen süre zarfında nakit talep ve tahsilat
tahmin bilgilerini Tek hazine kurumlar hesabı uygulamasına
İlişkin Yönetmeliğin 6 ncı ve 8 inci maddelerde belirlenen
süreler ve esaslar dâhilinde hazırlamak ve Bakanlığa
bildirmekle sorumludur.



İSTİSNAİ DURUMLAR

Ortaya çıkan istisnai durumlarda, Bakanlığın uygun görmesi
halinde, TCMB’nin uygun görüşünün alınması yoluyla nakdin talep
edilmesi, karşılanması ve aktarımı yukarıda belirtilen saatlere bağlı
kalmaksızın gerçekleştirebilir.

Maaş, ücret ve benzeri nitelikteki zorunlu ödemelerin
zamanında yapılmasını teminen, kurum tek idare ödeme
hesaplarına aktarılan tutarlar, Bakanlığın uygun görüşüyle,
ödemeler gerçekleştirilinceye kadar bu hesaplarda
bekletilebilir.

Mali kaynakları Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması
kapsamına alınan kamu idareleri yalnızca dış alımlar veya yurt dışından
temin edilen krediler nedeni ile döviz cinsinden ödeme veya
yükümlülüklerinin olması ve/veya Avrupa Birliği tarafından sağlanan ve
döviz cinsinden izlenmesi gereken hibe anlaşmaları ile çeşitli faaliyetler
kapsamında uluslararası örgütler tarafından hesaplarına döviz cinsi
aktarım yapılması durumunda veya ilgili mevzuatın zorunlu kıldığı diğer
özel durumlarda Bakanlığın uygun görüşü ile döviz hesabı açabilir. Her
bir kamu idaresi için bu amaçla açılan döviz hesaplarının Tek Hazine
Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamındaki işleyişi Hazine ve Maliye
Bakanlığı tarafından belirlenir ve ilgili kamu idaresine bildirilir.



GÜVENLİK

Bakanlık THBS ve Yeni Devlet Muhasebesi Bilişim
Sisteminin, Muhabir Banka ile TCMB kendi sistemlerinin
çalışır durumda olmasını temin eder, sistem ve veri
güvenliğini sağlar.

Bakanlık, TCMB ve Muhabir Banka arasındaki
sistem iletişimine ilişkin güvenlikle ilgili hususlarda
paydaşlar kendi güvenlik politikası kriterlerini esas alır.

Kullanıcıların şifreleri, sertifikaları ve güvenli
elektronik imzaları gizli olup kullanıcılar bu gizliliği ve
güvenliği sağlamak, kendilerinden başkalarının
kullanmasına veya öğrenmesine imkan vermemek üzere
gerekli tedbirleri almak zorundadırlar.

İlgili birim amirleri, kullanıcıların yetkilendirme
işlemlerine ilişkin tüm yazışma ve tutanakları gerekli
güvenliğin sağlandığı ayrı bir dosyada veya elektronik
ortamda muhafaza ederler.



OLAĞANÜSTÜ DURUM KILAVUZU

Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına
İlişkin Yönetmelikte belirtilen işlemler ve teknik
aksaklıklar, veri hatlarındaki arızalar ile doğal
afet, harp, seferberlik, yangın, grev ve lokavt gibi
olağanüstü durumlarda ne yapılacağına ilişkin
ayrıntılı hususlar ilgisine göre TCMB ve Muhabir
Bankanın uygun görüşleri de alınarak Bakanlıkça
çıkarılacak Olağanüstü Durum Kılavuzunda
belirtilir.



YETKİ

Bakanlık;
a) TCMB ve Muhabir Bankanın uygun görüşleri
alınmak suretiyle bu Yönetmelikte belirtilen süre
ve saatlerde değişiklik yapmaya,
b) Bu Yönetmeliğin uygulanması sırasında ortaya
çıkan tereddütleri gidermeye,
yetkilidir.



UYGULAMAYA GEÇİŞ VE HESAPLARIN KAPATILMASI

Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulamasına geçiş ile birlikte
uygulama kapsamına alınan kamu idarelerinin mevcut hesapları
kapatılarak Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına İlişkin
Yönetmelikte belirtilen şekilde yeni hesaplar açılacaktır.

Kapatılacak hesaplarda yer alan tutarlar hesabın kapatıldığı
tarihte ilgisine göre Kurum Tek İdare Tahsilat veya Kurum Tek İdare
Tahsilat Özel Hesabına aktarılır.

Tek Hazine Kurumlar Hesabı uygulaması kapsamına alınan
kamu idareleri Bakanlıkça gerçekleştirilecek pilot uygulama
kapsamında sisteme dâhil edilebilir.

Pilot uygulama kapsamında zorunluluk arz eden durumlarla
sınırlı olmak kaydıyla Bakanlıkça uygun görülen hesaplar kapsam
dışında tutulabilir.

Pilot uygulama kapsamında Bakanlıkça belirlenecek esaslar
dâhilinde Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına İlişkin
Yönetmelikte yer alan banka hesap yapı ve işleyişlerinde değişiklik
yapılabilir.



MUAFİYET

Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına
İlişkin Yönetmelik kapsamında yer alan kamu
idareleri Kamu Kurum ve Kuruluşlarının Nakit
Taleplerinin Hazırlanması ve Hazine
Müsteşarlığına Bildirilmesine İlişkin Yönetmelik
hükümlerinden muaftır.



YAPTIRIM

Nakit tahminlerine ilişkin bildirimlerin Tek
Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına İlişkin
Yönetmeliğin 6 ncı maddesinin birinci fıkrasında
belirtilen süreler içerisinde THBS (Tek Hazine
Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi) üzerinden Bakanlığa
iletilmemesi durumunda Yönetmeliğin 24 üncü
maddenin birinci fıkrasında sayılan kişiler hakkında,
4749 sayılı Kanunun 14/A maddesinin birinci
fıkrasının (ı) bendi uyarınca idari para cezası
uygulanır. Söz konusu süreye ilişkin ihlalin tespitinde
THBS (Tek Hazine Kurumlar Hesabı Bilgi Sistemi)
kayıtları esas alınır.



ANLIK HAREKET VE BAKİYE BİLGİLERİNE 
İLİŞKİN SERVİSLERİN SAĞLANMASI

Tek Hazine Kurumlar Hesabı Uygulamasına
İlişkin Yönetmeliğin 12 nci maddenin üçüncü
fıkrasında belirtilen kurumlarca sağlanacak servislere
ilişkin çalışmalar tamamlanıncaya kadar 12 nci
maddenin üçüncü fıkrasında belirtilen hükümler
uygulanmaz.



UYGULAMAYLA İLGİLİ MEVZUAT 

-KAMU HAZNEDARLIĞI GENEL TEBLİĞİ
-KAMU HAZNEDARLIĞI GENEL TEBLİĞİNDE
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ
- TEK HAZİNE KURUMLAR HESABI KAPSAMINA

ALINACAK KAMU İDARELERİ VE HESAPLARIN
BELİRLENMESİ HAKKINDA KARAR

- TEK HAZİNE KURUMLAR HESABI
UYGULAMASINAİLİŞKİN YÖNETMELİK

- TÜRKİYE CUMHURİYET MERKEZ BANKASI
KANUNU

- KAMU KURUM VE KURULUŞLARININ NAKİT
TALEPLERİNİN HAZIRLANMASI VE HAZİNE
MÜSTEŞARLIĞINA BİLDİRİLMESİNE İLİŞKİN
YÖNETMELİK



-FİYAT İSTİKRARI İLE BAZI DÜZENLEMELER 
HAKKINDA KANUN
-KAMU FİNANSMANI VE BORÇ YÖNETİMİNİN
DÜZENLENMESİ HAKKINDA KANUN
-KAMU MALÎ YÖNETİMİ VE KONTROL 
KANUNU
-ELEKTRONİK İMZA KANUNU
-BELEDİYE KANUNU
-GENEL BÜTÇEKAPSAMINDAKİ KAMU İDARE-
LERİNİN ÖDEME VE TAHSİLAT İŞLEMLERİNİN 
ELEKTRONİK ORTAMDA
GERÇEKLEŞTİRİLMESİNE İLİŞKİN USUL VE 
ESASLAR



-KİRA SERTİFİKALARI TEBLİĞİ (III-61.1)
-VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ
(SIRA NO: 484) YENİDEN DEĞERLEME ORANI

İDAREYE UYGULAMAYA 
İLİŞKİN BAKANLIK 

TALİMATI GELİNCEYE 
KADAR İLGİLİ MEVZUATIN 
GÖZDEN GEÇİRİLMESİ VE 

HAZIRLIKLI OLUNMASI 
ÖNERİLİR.


